

銘記歷史 緬懷先烈 珍愛和平 開創未來

紀念 抗戰勝利70周年 特輯

中華黃埔四海同心會粵港澳聯誼會會長、GNet公司主席朱軍

今天世界反法西斯戰爭暨中國人民抗日戰爭勝利70周年紀念日，中央提出舉辦以「銘記歷史、緬懷先烈、珍愛和平、開創未來」為主題的紀念活動，香港特區政府亦舉辦官方展覽、講座和研討會等活動。中華黃埔四海同心會粵港澳聯誼會會長、GNet Group Plc (GNet) 主席朱軍認為，紀念抗戰勝利活動，可讓大眾牢記中華民族的抗戰史實，緬懷為民族存亡而投身抗戰英烈的事跡和愛國主義精神世代傳承下去，激發民族自豪感及凝聚中華民族的愛國主義精神，並從民族深厚而堅強的底蘊中汲取前進的力量，從榮耀歷史中尋找未來的方向。

香港文匯報記者 陳濤



朱軍：天佑中華

傳承抗戰精神 激發民族自豪

北京出生、定居廣州、投資香港的朱軍，於1987年起擔任廣東中惠公司經理，1990年擔任廣州新興發展有限公司副總經理。1994至1996年期間，朱軍擔任廣東香滿樓畜牧發展有限公司副總經理及裕環國際投資集團有限公司總經理兼董事。2003年至今，朱軍擔任廣州新興實業有限公司總經理，同時也是房產、文化產業、銀行及娛樂領域的積極投資者，目前為GNet主席。

體現中國國際正義力量

朱軍事業成功不忘社會責任和祖國的統一大業，中國人民不會忘記日本侵華歷史，香港的老一輩居民也定必記得三年零八個月的日本統治歲月。「歷史和現實告訴我們，自強才有尊嚴，只有汲取戰爭慘痛教訓，人人珍愛和平，處處維護和平，增強國力才有真正的和平。中國現在的國際正義力量和形象，激發了民族自豪感及愛國主義精神，以及呈現維護世界所作出的努力。」

心懷報效祖國的朱軍認為，30年來，中國的改革開放獲得巨大成就，民眾生活極大改善；在國際舞台上，中國扮演的角色越來越重，地位越來越高。他表示，今日的中國不僅要捍衛歷史，也用實際行動與世界所有熱愛和平發展的國家，共同捍衛國際秩序，抗戰勝利是中華民族由危機走向偉大復興的歷史轉折點，讓大眾牢記中華民族抗日戰爭中國結一致，艱苦卓絕、不怕犧牲爭取民族解放的光榮歷程。作為見證著國家強勢崛起，朱軍身體力行，支持將鮮活真實的抗戰英烈事跡和宏揚抗戰精神世代傳承下去，因此兩岸三地隆重紀念抗戰勝利，就是要從民族苦難和榮耀歷史中尋找未來的方向，從民族深厚而堅強的底蘊中汲取前進的力量。

倡言「利黨為公，執政為民」

朱軍每當談起國家發展情況，自然流露出愛國之情見乎辭，「當前國家內部確實面臨着很多矛盾，政治、經濟都處在一個轉型期，國家應加大力度投入公共建設，擴大內需和資本輸出解決就業問題。各級政府應該本著對國家的忠誠，為中央政府分憂

的責任心，在中央政府的領導下，切實建立一個行之有效的監督機制，讓貪腐之官無處遁形，重塑政府在人民心中的形象。」他進一步分析指：各級政府要克服「官本位」思想，認真改變政府職能，牢記政府是為人民服務的這一根本理念，積極主動地化解人民內部矛盾，不要為一己之私與民爭利。

朱軍強調，習近平主席提出的中國夢是靠全體中華兒女共同去編織的，中華民族的偉大復興是兩岸三地及所有炎黃子孫的共同心願，他指，中華民族的振興與祖國的統一，是兩岸三地人民的心願，兩岸關係最重要是承認一個中國的原則和以坦誠方式交流，兩岸人民應該「以史為鑑，面向未來」，為中華民族的崛起，為兩岸人民的福祉，精誠團結，共同肩負起歷史使命，共創中華民族的偉大復興。「我認識的台灣地區的政界朋友中，不論是哪個政治派系，關係也融洽相處，他們很羨慕看到內地飛躍的發展，卻沒有反思台灣遠處落後的原因！」

對於海峽兩岸關係，在朱軍看來，中國政府近十年派出了不同代表，為台灣地區促進開拓了龐大「陸客」市場，近年內地同胞的消費力振興了整個台灣地區的百業經濟，「海峽兩岸的人民同根同種都是炎黃的子孫，如果把這個根源都忘記了，就是忘記自己是中國人！就台灣地區的歷史背景而言，黨派之爭只是表面現象，其深層次的分析是中日之爭！看看李登輝拋出『日本、台灣本是一國』的賣國言論就很清楚了。台灣目前的政治生態拖累了本身的發展，一些『皇民』餘孽搞『台獨』去中國化，全體中國人民是不會答應的！我期望不論是執政黨或其他黨派，都必須以中華民族人民的福祉為大前提：『利黨為公，執政為民。』」

智慧推動祖國統一大業

自2014年起，朱軍成為愛丁堡國際公爵獎「國際世界學者」，並長期擔任中華黃埔四海同心會粵港澳聯誼會會長，為增進兩岸三地同胞的相互了解，推動兩岸各界的交流，真情為同胞服務方面作出了諸



朱軍在香港設宴接待來自台灣中華黃埔四海同心會訪港成員。



朱軍擔任中華黃埔四海同心會粵港澳聯誼會會長，真情為同胞服務方面作出了諸多的貢獻。



紀念全民族抗戰爆發78周年暨《偉大勝利歷史貢獻》主題展覽開幕式在北京中國人民抗日戰爭紀念館舉行。



「紀念抗日戰爭暨世界反法西斯戰爭勝利專題閱兵」於9月3日舉行。圖為閱兵訓練即景。

多的貢獻。早前，朱軍在香港接待來自台灣中華黃埔四海同心會訪港成員，他分享了觸動人心的致辭。70年前，中華民族國難當頭，在抗日民族統一戰線的旗幟下，上海軍民以極大的愛國主義精神，冒着日軍猛烈炮火攻擊，英勇抗擊日寇，以大無畏獻身精神投身淞滬抗戰，女童子軍楊慧敏代表上海三百萬市民，冒着槍林彈雨泗水強渡蘇州河，將一面國旗獻給守軍，在日寇的猛烈炮火聲中，八百名守軍壯士舉行莊嚴的升旗儀式，誓言同仇敵愾奮勇抗戰到底，如此悲壯的場景歷歷在目，演繹出一段中華民族頑強抗日的不朽傳奇。「一代黃埔三代親，天下黃埔一家人」，朱軍舉例指「八一三」淞滬抗戰實現了從局部抗戰向全面抗戰的偉大轉折，是中國近代歷史上極具影響的重大事件；「今天的紀念活動，就是希望兩岸三地以及所有的中華兒女，應該汲取屈辱，緬懷那些為國捐軀的抗日英雄和黃埔的先烈們，是他們的犧牲換取了今天的繁榮，由於近百年來的內憂外患，我們的祖國飽受了列強的欺辱，祖國被人為的分裂；然而，屹立在世界東方的中華民族，是一個勤勞勇敢自強不息的民族，我們先後收回了香港、澳門；海峽兩岸的同胞也一定有能力、有智慧去完成祖國的和平統一大業。」



擁有文人商家情懷的朱軍，坦言每當看到中國人民抗日戰爭勝利的舊照片，都感慨萬分。

作為中華黃埔四海同心會粵港澳聯誼會會長的朱軍，馳騁商場多年卻擁有文人雅士的興趣，他知情感性，擁有文人商家的情懷，每當他看到中國人民抗日戰爭勝利的舊照片，便會想到中國一代著名愛國政治活動家、思想家梁啟超先生寫於1900年的《少年中國說》的文章，引發他心靈產生一種莫名的衝動，文章中的「紅日初升，其道大光；河出伏流，一瀉汪洋；潛龍騰淵，鱗爪飛揚，乳虎嘯谷，百獸震惶。鷹隼試翼，風塵吸張。奇花初胎，矞皇呈皇。干將發硎，有作其芒。天戴其蒼，地履其黃。縱有千古，橫有八荒。前途似海，來日方長。美哉我少年中國，與天不老！壯哉我中國少年，與國無疆！」雖然此文章已傳誦逾百年，但朱軍但凡聽見朗讀聲，儼如激勵中華兒女的號角，每一次都會觸動着他澎湃的愛國情緒。梁啟超的一生，經歷了諸多波折，其最耀眼的歲月莫過於戊戌變法之際，但對於中國近代史而言，那不過只是一瞬，甚至還存在着諸多的爭議。在朱軍看來，梁啟超的思想和遠見，使國家發展展賦着光明前景的願景。「以中國近三十多年的改革開放進程、強勁崛起發展的事實來看，猶如梁啟超所形容的彼時中國未來的探索、對中國國情的研究，他在這些思想上的積澱，卻對後世產生了深遠的影響。」



朱軍與開國元勳陳賡唐之子陳知健（前排右一）和女兒陳知竟（前排左三）、開國上將宋任窮之子宋克堯（前排左一）和宋京波（後排左二）合照。

年輕人須團結珍視和平

為了銘記歷史、緬懷先烈，更為了珍視這來之不易的和平，今年伊始，內地、港澳和台灣地區，都在舉行紀念中國抗戰勝利70周年相關活動，站在繼往開來的歷史節點，兩岸三地分別舉行一系列紀念活動，喚起每一個善良的人對和平的嚮往和堅守，以「前事不忘，後事之師」避免

歷史悲劇重演。朱軍強調，青少年是國家的希望，是民族的未來，香港年輕一代必須對抗戰歷史了解更多，以認識國家和香港曾經承受的苦難，銘記抗日戰爭這段重要歷史。他希望兩岸三地青年應以國家前途和民族命運為己任，珍惜當下中華民族和平崛起實現偉大復興的歷史機遇，讓他們牢記責任、刻苦學習、奮發向上、建功立業、回饋社會，涵養愛國情懷與和平理念，促進四地共同繁榮。

「兩岸三地青年今後要更加團結，共同緬懷慘遭日本侵略者殺戮的死難同胞和在抗日戰爭中獻出寶貴生命的民族英雄，發出珍視和平維護和平的正義之聲具有很大意義，共同捍衛二戰勝利果實，為實現中華民族偉大復興的目標努力，開創人類更加美好的未來。」



在抗日戰爭勝利70周年之際，抗戰老兵向新一代講述自己的抗戰故事。



七月七日，紀念全民族抗戰爆發七十八周年暨《偉大勝利歷史貢獻》主題展覽開幕式在北京中國人民抗日戰爭紀念館舉行。圖為各界人士代表排隊入場參觀展覽。



抗戰油畫。1936年10月，紅軍三大主力在會寧勝利會師，標誌着歷時兩年的紅軍長征全部結束。



香港各界紀念抗日戰爭勝利70周年大型系列活動——《從甲午之戰到抗戰復興之路》大型展覽。民眾在北京參觀紀念中國人民抗日戰爭暨世界反法西斯戰爭勝利70周年主題展覽。